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1) Toute fonction 𝑓𝑓 de T admet un maximum en 0 . 

 Exercice 1 :   
 
Soit 𝑔𝑔 une fonction dérivable sur IR. 
Sa courbe ∁ est représentée sur le graphique ci dessous dans le repère ( 𝑜𝑜 ;  𝑖𝑖 ;  𝑗𝑗 ) , ainsi que 
ses tangentes « horizontales » et ses asymptotes d’équation :  𝑦𝑦 = 0  en  −∞ et  𝐷𝐷 ∶  𝑦𝑦 = 𝑥𝑥 en  +∞ 
 On appelle  𝑇𝑇 l’ensemble des primitives sur IR de la fonction  . 
Répondre par Vrai ou Faux aux affirmations suivantes en justifiant la réponse . 

2) Pour toute fonction 𝑓𝑓 de T , la courbe de 𝑓𝑓  admet un unique point d’inflexion . 
3) Toute fonction 𝑓𝑓 de T vérifie  (0) > 𝑓𝑓 (1) . 
4) Il existe au moins une fonction 𝑓𝑓  de T telle que l’équation 𝑓𝑓 (𝑥𝑥) = 0 admet une unique 

solution sur l’intervalle [0 ; 1] . 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) a- Montrer que  pour tout  𝑥𝑥 ∈ IR, 𝑓𝑓′ (𝑥𝑥) = 2
(√𝑥𝑥2+1)3 

Exercice 2:   
 Soit la fonction 𝑓𝑓 définie sur IR par 𝑓𝑓 (𝑥𝑥) = 1 + 2𝑥𝑥

√𝑥𝑥2+1
 

et 𝐶𝐶𝑓𝑓  sa courbe représentative dans un repère orthonormé ( 𝑜𝑜 ;  𝑖𝑖 ; 𝑗𝑗) 

b- Dresser le tableau de variation de 𝑓𝑓. 
2) a- Montrer que 𝐴𝐴(0; 1) est un centre de symétrie de 𝐶𝐶𝑓𝑓  

b- Ecrire l’équation de la tangente 𝑇𝑇  a  𝐶𝐶𝑓𝑓  au point 𝐴𝐴(0; 1). 
c- Etudier la position relative de  𝐶𝐶𝑓𝑓  et  𝑇𝑇 . 
d- Tracer 𝐶𝐶𝑓𝑓  et 𝑇𝑇 dans le repère ( 𝑜𝑜 ;  𝑖𝑖 ;  𝑗𝑗)  

3) a- Montrer que 𝑓𝑓 réalise une bijection de IR sur ]−1,3 [ 
     b- Montrer que pour tout 𝑥𝑥∈]−1,3[ ,  𝑓𝑓−1(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥−1

√3−𝑥𝑥2+2𝑥𝑥
 

     c- Tracer 𝐶𝐶𝑓𝑓−1  dans le même repère ( 𝑜𝑜 ;  𝑖𝑖 ; 𝑗𝑗) 
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Exercice 3:  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 Exercice 4:  


